

2016年7月26日

第2357期 星期二

中国知名专业报品牌
全国十佳卫生报

湖南日报报业集团主管主办
国内统一刊号CN43-0036
http://hunan.voc.com.cn
全国邮发代号41-26

大众卫生报



更多健康资讯 请扫描二维码
本报微信名: 大众卫生报
本报微信号: dzws001

服务读者 健康大众

长沙市卫生计生系统全力打造“健康长沙”

“转作风·优服务” 百姓看病更轻松

本报讯(记者 尹慧文 通讯员 邓桂林) 家里老人住院,子女没有时间陪护,医院提供“无陪护病房”为之解忧;工作日请假难,没有时间看医生,市、县两级医院全面实现“无假日门诊”;知名专家一号难求,市直医院下设名医工作室,市民在家门口的卫生院就可以和知名专家面对面……

7月21日,记者从长沙市卫计委了解到,今年5月该委系统启动的“转作风、优服务”主题活动,全面推行“双十百优”服务(“十项”民生实事、“十项”便民措施、共“一百项”优质服务举措),

进一步缓解群众看病难、看病贵,让百姓就医过程更轻松更舒爽。

“卫生和计生是关系千家万户的民生工作,直接关系到群众的幸福指数。”长沙市卫生计生委党委书记、主任周敏介绍,今年,长沙市委、市政府提出了建设“健康长沙”的总体目标和整体思路,让全民健康助力全面小康。长沙市卫生计生委随之启动“转作风、优服务”主题活动,力争用3年左右的时间,构建与全市经济社会发展水平相适应、与群众卫生计生服务需求相适应的服务体系和工作队伍,为建设民生更爽的长沙提供强力支撑。

在活动过程中,长沙市卫生计生系统始终着眼群众需求,突出行业特色,创新推出妇幼健康“十免十优”服务、无假日医院、诊疗绿色通道、日间手术、无陪护病房、出生缺陷综合防控、计生特殊家庭关爱行动等一系列民生举措。人民群众的获得感、满意率不断提升。今年以来,全市卫生计生系统在社会综合评价中群众满意率始终保持在95%以上。

与此同时,长沙市抢抓国家公立医院改革试点城市机遇,率先全国省会城市启动城市公立医院综合改革,协调市域内部、省、市属共

计33家医院同步启动实施药品零差率销售,群众看病就医支出明显减少,相关经验在全国、全省典型推介。

据悉,目前这一主题活动在全市卫生计生系统全面深入推进,在推动卫生计生工作开展、推进卫生计生事业发展等方面取得了明显成效。(相关报道详见本报今日05版)

头条 湘潭市第一人民医院 协办

新闻 地址:湘潭市岳塘区书院路100号
竞赛 网址:www.xtsyyy.com
急救热线:0731-58669120 58669110
投稿邮箱:wsxwzx@163.com

救助患尘肺病劳模

近日,中国煤矿尘肺病防治基金会长沙代表处联合湖南省职业病防治院等,在株洲桃水煤矿启动“省部级尘肺病劳模公益救助暨送医送药送知识进煤矿活动”。将对每一位符合条件的劳模,安排15天住院及尘肺病常规全面体检,根据体检情况制订治疗方案。凡是被诊断为尘肺病的省、部级劳模,均可向中国煤矿尘肺病防治基金会长沙代表处申请救助。图为项目负责人7月12日探望首位受益人——桃水煤矿劳模刘新谋。

通讯员 聂云峰 余志林
摄影报道



治疗脑出血 尿激酶可能更拿手

本报讯(谭嘉 何雷 屈德意) 第三军医大学西南医院神经外科冯华教授团队最新研究发现,尿激酶纤溶酶原激活物(uPA)在清除脑出血微创手术过程中使用,可减少脑内血肿体积,并在手术中更好地保护脑神经组织。该项研究负责人、国家“973”项目首席科学家冯华表示,这一研究发现意味着微创治疗脑出血的纤溶药物研究取得阶段性突破,今后脑出血手术治疗的安全性、有效性有望进一步提高。

脑出血、脑梗塞等急性疾病发生后,患者需尽快通过手术清除脑内淤血。目前,微创治疗脑出血手术中,最常用的纤溶药物是组织纤溶酶原激活物(tPA),它可使脑内淤血形成的“血块”很快消融,以便医生将其尽快清除干净。而尿激酶作为一种常用药物,国内已经使用多年,主要用于血栓栓塞性疾病的溶栓治疗,包括急性广泛性肺栓塞、心肌梗死等,但没有作为主要纤溶药物在微创手术中应用。课题组意识到,尿激酶可能会更好地在微创手术中减小脑内血肿体积,保护脑神经组织。

我国确诊一例输入性裂谷热病例 大部分病例可自愈

本报讯(记者 王璐) 国家卫生和计划生育委员会7月23日通报,我国确诊首例输入性裂谷热病例。目前,该患者病情危重,正在积极治疗中。专家研判认为,此次疫情传播扩散风险较小。湖南省疾病预防控制中心应急办主任刘富强提醒从裂谷热疫情国家回国的民众,应密切关注自身健康状况,如有不适,立即就医并向医务人员说明情况。该病为自限性疾病,大部分病例可自愈。

刘富强介绍,裂谷热也称立夫

特谷热,是由裂谷热病毒(RVFB)引起的急性传染病。人对该病毒普遍易感,可通过直接接触感染动物的组织、血液、分泌物和排泄物或食用未煮熟的肉、奶等感染;或者通过伊蚊、库蚊、按蚊和其他很多蚊种叮咬而传播;尚无“人-人”传播的报道。

目前已有约30多个国家发现该病,主要分布于非洲东部和南部,肯尼亚、津巴布韦、赞比亚、纳米比亚、索马里等国家。中国尚无裂

谷热疫情报告。

刘富强表示,人感染裂谷热病毒后症状多较轻,如流感样症状,发热、肌肉疼痛、关节疼痛和头痛等。部分出现强制颈项、畏光、食欲减退和呕吐。少数患者可出现眼部(眼睛)疾病、脑膜炎、出血热等严重感染症状。大多数裂谷热病例症状较轻,不需要任何特殊治疗。对于较为严重的病例,常采用支持疗法。各医疗机构应按照《裂谷热诊断和治疗方案》做好诊断和治疗。



益阳市中心医院

益阳市康复北路118号
电话:0737-4206326(门诊预约)
0737-4206520(急救中心)
网址:www.yyhc.cn

湿热天气

防高温中暑和食物中毒

详见03版

本报社址:长沙市芙蓉中路一段469号新闻大酒店30楼 执行总编辑:涂新山 广告经营许可证:430000400167号

新闻热线:0731-84326251 订报热线:0731-84326226 广告热线:0731-84326448 本报每周二、周四出版 全年订价:120元 零售价:1.50元 印刷:湖南日报印务中心